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OA 11: Resolver ecuaciones de primer grado con una incógnita, utilizando diferentes estrategias: 

- Usar la correspondencia 1 es a 1. 

- Por medio de procedimientos formales (inverso aditivo). 

 

Instrucciones generales:  

- Copia el objetivo y fecha en que realizaste la tarea en tu cuaderno. 

- Para resolver esta guía no es necesario imprimirla ni tampoco copiar todo en el cuaderno. 

Puedes anotar el desarrollo en el cuaderno, señalando el número de actividad que estás 

realizando. 

- Sube los registros de esta actividad a la sala de Classroom que te corresponda. 

- Antes de completar la guía debes revisar el PPT enviado y el video adjunto. 

 

I. Actividad: Lee los siguientes enunciados y  representa con lenguaje algebraico la 

ecuación que permite resolver el ejercicio. Guíate por el ejemplo. 

Ejemplo: 

 Después de comprar un dulce que costaba $400, a Pedro le quedaron $280. ¿Cuánto dinero tenía 

pedro en un comienzo? 

- Precio del dulce: $400                            

- Vuelto:  $280 

- Dinero inicial:  x    x – $400 = $280 

 

a) Los lados de un triángulo miden 25 cm, 12 cm y x cm. ¿Qué expresión algebraica representa el 

perímetro de este triángulo? 

b) La señora Alicia tiene n cajas de lápices. En cada caja hay 10 lápices. ¿Cuántos lápices tiene en 

total la señora Alicia en términos de n? 

c) Jimena tenía $1200. Luego, su madre le dio $x, ¿cuánto dinero tiene ahora Jimena? 

d) Julia tenía $y. Compró dos pasteles que le costaron $450 cada uno. ¿Cuánto dinero le quedó en 

términos de y?  

e) Karina tenía 4 kilos de harina y compró 2 paquetes más de harina, cada uno cuesta $m. ¿Cuánto 

dinero gastó Karina en términos de m?  



II. Actividad: Resolución de ecuaciones 

 

1. Observa las siguientes ecuaciones y resuélvelas utilizando la correspondencia 1 es a 1. 

Guíate por el ejemplo y revisa el PPT enviado. 

Ejemplo: 

36 + x = 50 

36 + x = 36 + 14 

X = 14 

a) 23 + x = 38 

b) x + 10 = 20 

c) 30 – y = 19  

d) x + 71 = 149 

f) x – 100 = 425 

g) 5000 + x = 8530 

 

2. Observa las siguientes ecuaciones y resuélvelas utilizando el inverso aditivo. Guíate por el 

ejemplo y observa el siguiente video: https://www.youtube.com/watch?v=H2Uz1UpqByg 

Ejemplo: 

x - 7 = 15 

x – 7 + 7 = 15 + 7 

x = 22 

a) x + 14 = 80 

b) 20 + y = 37  

c) x + 25 = 75 

d) h – 18 = 72 

e) x – 50 = 26  

  

 

 

 

Para resolver ecuaciones lineales, usamos la relación 

inversa entre la adición y la sustracción, sumando o 

restando un mismo número en ambos lados de la 

ecuación, según corresponda. 

https://www.youtube.com/watch?v=H2Uz1UpqByg


3. Crea un problema contextualizado para cada ecuación 

a) x + 10 = 80 

b) x – 1500 = 2900 

c) 1,59 + x = 2,8  

 

4. Resuelve los siguientes desafíos algebraicos. Puedes ocupar la intuición y tus 

conocimientos matemáticos para resolverlos. 

 


